[bookmark: _Hlk91753531]3GPP TSG-SA5 Meeting #147 	S5-232244
Athens, GR, 27 Feb – 3 Mar 2023


[bookmark: OLE_LINK1]Title:	Reply LS on CHF Logic Realization wrt/ Spending Limits functionality
[bookmark: OLE_LINK57][bookmark: OLE_LINK58]Response to:	S5-232244
Release:	Rel-18
Work Item:	Spending Limits for AM and UE Policies in the 5GC (TEI18_SLAMUP)

Source:	SA5
To:	SA2
Cc:	CT3

Contact Person:	
Name:	 Zhiwei Mo
E-mail Address:	 mozw at chinatelecom.cn

Send any reply LS to:	3GPP Liaisons Coordinator, mailto:3GPPLiaison@etsi.org 	

Attachments:	-


1. Overall Description:
[bookmark: _Hlk46758011]SA5 thanks SA2 for the LS on CHF Logic Realization wrt/ Spending Limits functionality and would like to provide the response as follows:

Question 1: Is it necessarily the same CHF that handles both Session Management Spending Limits and access and mobility/UE Spending Limits?
SA5 Answer: It is not specified in current specifications and depends on the deployment of operators. In our opinion, it will be more convenient for management to use the same CHF to handle both Session Management Spending Limits and access and mobility/UE Spending Limits of a subscriber.

Question 2: Is it necessarily the same CHF that handles Spending Limits for AM policy and UE Policy of a subscriber?
SA5 Answer: It is not specified in current specifications and depends on the deployment of operators. In our opinion, it will be more convenient for management to use the same CHF to handle Spending Limits for AM policy and UE Policy of a subscriber.

Question 3: Is it necessarily the same CHF that handles Spending Limits across all PDU sessions of a subscriber?
SA5 Answer: Yes, the granularity of Spending Limits subscribe (Nchf_SpendingLimitControl_Subscribe) is subscriber level and Spending Limits across all PDU sessions of a subscriber should be handled by the same CHF.

Question 4: Can the same SL policy counter be used for AM policy control or/and UE policy control or/and SM policy control?
SA5 Answer: No, one Spending Limits policy counter uses for one policy control.

Question 5: Can an SL policy counter be used for specific services besides data connectivity service, e.g. SMS service?
SA5 Answer: Spending Limits policy counter is used for data connectivity service at present.

Question 6: Does CHF need to obtain AMF charging reports in order to be able to support SL functionality?
SA5 Answer: CHF do not obtain AMF charging reports in the related procedures of Spending Limits.

2. Actions:
To SA2:
ACTION: 	SA5 kindly requests SA2 to take above information into consideration.
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